MODELISATION SADT ET SYSML

SysML diagramme d’exigences - transition

Chapitre 3
EXERCICES

Feuille n°4

Exercice 1 : Portail automatisé (tiré de : https://www.lycee-champollion.fr/)

On donne le diagramme partiel

Diagramme partiel

des exigences d’un portail automatisé suivant :

des exigences :

req [Modéle] Data[ exigences ]J

" «requrements
fonctionnement

 arequirements
Sécurité

erequirements
Instaliation

la="1
Text = "permet de contrdler
raccés a une propriété”

[\

la="2"

vigueur”

Text = “respecter les
normes de sécurité en

erequirements
| protection eélectrique
lg="21"
Text = "Ne pas engendrer
de risques électriques.”

<

arequirements
protection mecanique

Id="22"

Text = "ne pas engendrer

de risques mécaniques.”

Id="3"

Text = “Systéme simple et
rapide 3 installer”

[\

arequirements
composants
ld="31"
Text = “le nombre de
composants a installer sur
site doit étre réduit au

arequirements «requrements
Confort d"utilisation [ intrusion
Id="14" d="12"
Text = "Le portail ne doit Tex = “retarder au
pas ocasionner de géne maximum les intrusions

«requirements
_Comportement au vent
d="1.3"
Text = "ne doit pas étre trop
perturbé par le vent”

ne doit pas dépasser 16
sec”

pour futilisateur et son mabveillantes™
entourage”

. L

«refines \erefines
|
| \
eperformanceRequirements ] «performanceRequrements ]
Rapidite Vitesse du vent

Id="9" Id="5"
Text = "Le temps Text = "Vitesse de vent maxi
d'ouverture ou de fermeture 60 km/m*™

T
|
|
|
|

erefines
|
|
|
|
|

- 1
«performanceRequirements
Ecrasement
Id="6"
Text = "Effort maximum
d'écrasement 3 2m 15daN"

[la="32"

«requrrements
Reglages

Text = "Les réglages sur
site doivent étre simples.”

a) Préciser ce qui est attendu du systéme pour respecter I'exigence de sécurité (id 2).

b) Indiquer les sous-exigences auxquelles le systéme doit répondre pour respecter 'exigence sécurité.

c) Préciser la grandeur a mesurer pour s’assurer que la sous-exigence « ne pas engendrer des risques mécaniques »

est respectée.

d) On mesure sur un portail un effort d’écrasement de 145 N. Préciser si le critére lié a cette exigence est respecté.

e) Indiquer le N° d’id correspondant a I'exigence « ne doit pas étre trop perturbé par le vent ».
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Exercice 2 : Prothése auditive (tiré de : https://lewebpedagogique.com/technocaousou)

On donne le diagramme des exigences d’une prothese auditive suivant :

'Roqulnnom Diagram : Diagramme des exigences

Protections auditives

Mission du systéme : Protéger I"utili: du nit
=5

/ @

QQ\

N

S'adapter
Etre autonome
Les protections électroniques
doivent s'adapter automatquement & Les protectons
I'évolution de niveau soncre ambiant. électroniques doivent
fonctionner le temps d'un

Critéres : Aménuation progressive concert sans intervention
jusqu's 15 dB. Sélection manuelle de l'utilisateur.

Etre esthétique

Les protections auditves
doivent étre les plus
discrétes possible

de latténuation sonore -9dB ou - T
Criteres :
dB. Ne lever les
1} pas enlever e i

P pour iq I -
avec l'entourage. d'énergie : 3 heures

Critéres ;: Couleurs
discrétes et forme
adaptée al'oreille

Etre ergonomique Etre hygienique Respecter I'environnement
Les protections doivent Les protections auditives Les matériaux utilis és
s'adapter aux oreilles doivent étre hygiéniques. doivent étre recyclables
Jd'adultes.
=2 Critéres :
Critéres : . Matériaux faciles &
Le matériau doit étre nettoyer
facile @ moulerpourune
forme adaptée a l'oreille
etfacile a enlever.
Pour chaque exigence : indiquer les critéres et les niveaux
Exigence Critéres Niveaux

Respecter I'environnement Recyclage des matériaux

Maximal / aux normes CE

-15dB ou -9 dB

Etre ergonomique

Nettoyage des matériaux

Etre autonome

Discretes

Adaptée a celle de I'oreille
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Exercice 3 : Gyropode Segway (tiré de http://pedagogie.ac-limoges.fr/)

Les exigences pour le gyropode Segway sont les suivantes :

req [Paquet] Exigence | 33 Exigences

«requirements

erequirements

Masse de I'utilisateur

[la="18"

détecté par le gyropode”

I'utilisateur (vers 'avant ou l'arriére) doit étre

Text = “Le déplacement du poids de

n

LY

erefines «refine»
Masse mini. Charge utile max.
ld="1.8.1" 1d="182"

Text = "Masse mini
|du conducteur : 45 kg
pour une conduite en
sécurité”

Text = "Masse maxi
118 kg (conducteur
et cargaison)"

———

la="1"

Déplacer sans effort

Text = "Le gyropode doit permettre a l'utilisateur
——@l de se déplacer sans effort sur la route”

«performanceRequirements

plus loin possible”

«requirements

Performance exigée

Autonomie =L
! Text =13 3 19 km (avec batterie
Id="17" NiMH) ;
Text = "On doit «refines | 26 3 39 km (avec batterie Li-ion)*

pouvoir aller le -

(!refmex

«performanceRequrements
Etat des pneus

3

«refines

~

r
\

«refies

ld="1.1"

Text = "L'utilisateur
doit pouvoir modifier Ia
direction de
déplacement, voire
tourner sur place™

Consigne direction l 4:@9 vitesse

ld="1.2"

Text = "L'utilisateur
doit pouvoir modifier 1a
vitesse de
déplacement”

Auto équilibré
[la="1.3"
Text = "Le Segway
| doit rester équilibré
pendant son
i(onctlonnemem‘

esatisfys

«blocks
Potence

x satisfy; o
\ 7

Capteur
gyroscopique

wocks |

T esatistys

|
[blocks |
Calculateur

Limitation
performances
ld="15"
Text = "La vitesse du
Segway est bridée 3
20 km/h
+ mode "débutant™

Gestion Anti-vol
Id="1.6"

Text = "On doit
pouvoir protéger
le Segway contre
levol

——
) /
asatistys \ 0 /o wsetisty>
# =
«subsystems
| Télecommande

Stocker et restituer
I'énergie

1d="17.3"
Text = "Les pneus doivent étre
correctemenbt gonflés”

«performanceRequirements
Qualité des composants

==
d="1.7.2"

ext = "Les composants doivent
avoirun bon rendement”

ld="14"

Text = "On doit «performanceRequirements
pouvoir stocker Capacité Batterie
I'énergie et la (a="171

restituer au moment
voulu”
—

1d="1.7.1"
Text = "La capacité de Ia batterie
doit étre Ia plus élevée possible”

«satisfys | esatsty B , «satisty»
«blocks «blocks
Chargeur Bloc Batteries

a)

b)

d)

e)

f

~

g)

Quelle est la charge maximale du gyropode ?

Donner le titre de I'exigence principale pour le produit gyropode.

Donner les numéro d’identifiants qui découlenet de I'exigence N°1.

Pour I'exigence Id N°1, préciser ce qui est attendu réellement du gyropode.

Préciser le composant qui satisfait I'exigence de la « consigne de direction ».

distance de 23 km. Le gyropode répond-il aux exigences attendues (justifier la réponse) ?
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Indiquer, en argumentant, si le titre a lui seul suffit a comprendre I'exigence principale du produit gyropode.

Une mesure de la distance parcourue sur la route par le Gyropode équipé de batteries Li-lon, a donné une




